



严格执纪问责 倒逼责任落实

环保成绩靠后，不得参与评先树优

□记者 李梦 高田 报道

本报聊城讯 聊城市纪委监察局根据省环保督察组和市委、市政府的部署要求，认真履行监督执纪问责职责，严肃查处了一批损害生态环境的失职失责问题，为聊城市生态环境保护提供了坚强的纪律保障。7月10日，聊城市纪委监察局通报了8起典型案例。

其中，东昌府区张炉集镇东发制革厂违法排污造成污染问题。东昌府区环保分局监察二中队在对东发制革厂日常环境保护监管中，履职不到位，未发现该厂暗管排污问题，造成了不良影响，中队队长丁晓东、副队长杨宇，对此负有直接责任；张立文作为张炉集镇分管环保工作的副镇长，在张炉集镇政府属地企业环保监管工作中，落实工作不到位，督促监管不力，未及时发现该企业的污染问题，导致该问题被省环保督察组督办，造成了不良影响，对此负有主要领导责任。东昌府区纪委分别给予丁晓东、杨宇、张立文党内警告处分；段海军作为张炉集管区书记兼环保网格员未正确履

行职责，对此负有直接责任，张炉集镇党委给予段海军党内警告处分。

这是聊城市铁腕治污的一个缩影。始终保持执法高压态势是对环保违法行为的有力震慑。聊城市不断强化铁腕治污，开展了多种形式的环保专项行动，利用治安视频监控、无人机等进行环境巡查，多部门联合执法、交叉执法、突击执法和夜间执法常态化、全覆盖，形成打击环保违法行为的强大合力。

7月13日晚，在平县委副书记、县长朱正林一线指挥，组织相关执法部门，对在平县“小散乱污”企业进行突击检查。检查组来到信达街道和胡屯镇，对辖区内十家企业采取不打招呼、直奔现场、直查问题的方式，进行突击检查，对“小散乱污”企业，依法予以关停取缔。

企业是环保的主体。7月22日，在全省环境保护突出问题综合整治攻坚动员大会上，作为企业家代表，信发集团董事长张学信郑重承诺：“切实承担应尽的社会责任，坚决摒弃

损害甚至破坏生态环境的发展模式。科学施策、标本兼治、铁腕治理，特别是在今冬明春的大气环境治理中，一定舍得大投入，舍得拿骨干力量，舍得拿主要精力，坚决落实全省的环境治理要求。”

据悉，信发集团严格控制燃煤污染。在燃煤机组已全部达到超低排放的基础上，将加大措施和力度，通过改造排放设施进一步降低污染物排放量。严格落实电解铝违规项目清理要求，按期完成相关电解铝产能和相应规模煤电机组的关停任务，进一步压减煤炭消耗总量。同时，力争实现循环水零排放。信发集团在全省率先进行发电机组由水冷改风冷、空冷，最大限度地保护节约水资源。信发集团力争在全国率先达到电厂循环水零排放。

为进一步落实大气污染防治网格化监管的主体责任，聊城市环保局拟投资4100万元，对全市145个乡镇、工业园区开展环境空气质量监测。本次新增设的145个空气质量监测站点，弥补了聊城在乡镇（街道、工业园区）辖区内环

境空气质量监测的空白，进一步将大气污染治理的责任，层层传导至各县（市、区）、市属开发区及所辖乡镇（街道、工业园区），充分调动各级政府治理大气污染的积极性，从而促进全市环境空气质量逐年改善。

根据《聊城市环境空气质量考核办法》，2017年，聊城市环保局对各县（市、区）、乡镇（街道、园区）环境空气质量进行定量考核。考核采取月排名、月公开、年终奖惩的形式，将每月对各县（市、区）、乡镇（街道、园区）的环境空气质量情况进行排名，年底对全年考核分值进行汇总并奖惩。其中，对东昌府区、市属开发区前8名的乡镇（街道、园区）进行通报表扬；对后5名的乡镇（街道、园区）进行通报批评（环境质量比上年度同比改善除外），其中列后两名的取消评优树先资格。对7（市）区前20名的乡镇（街道、园区）进行通报表扬；对后10名的乡镇（街道、园区）进行通报批评（环境质量比上年度同比改善除外），其中列后3名的取消评优树先资格。

东阿阿胶第十次入选“中国500最具价值品牌排行榜”

传统文化+现代工业催生发展新动能



□本报记者 李梦 孙亚飞
本报通讯员 聂谦谦

东阿阿胶通过实施全产业链布局，以传统阿胶文化融合一、二、三产，持续抓创新、强质量、树品牌，经营发展和新旧动能转换实现新跨越。今年一季度，该公司不仅实现了营业收入13%、利润11%、缴税18%的增幅，还凭借强劲的竞争力第十次入选“中国500最具价值品牌排行榜”。

“把毛驴当成药材来养”

“养一头毛驴相当于种二亩地的收入，一头驴就相当于一个钱袋子。”关于养驴市场稳定性，国家非物质文化遗产东阿阿胶制作技艺传承人、东阿阿胶股份有限公司总裁秦玉峰告诉记者，驴皮可用来熬制阿胶，其药用价值不可替代。此外，驴肉、驴奶、驴骨等循环开发可以使毛驴价值增加6倍以上。“在传统养驴区域，通过养殖模式的带动及政策的推动，养一头基础母驴，可以挣3000元—5000元。再加上它的药用价值，让群众‘把毛驴当成药材来养’一点也不为过。”

据悉，东阿阿胶已在聊城建了207个养驴场，其中有100个扶贫养驴场。东阿县政府和该公司探索实施的毛驴养殖精准扶贫模式也得到广泛推广。“通过政策扶持、企业带动、金融帮助，惠及1000余个乡镇的2万余户贫困户，带动帮扶6万多贫困人口。”秦玉峰介绍，东阿阿胶毛驴全产业链项目已入选2017省重点项目，该项目包括驴皮原料处理、毛驴屠宰及深加工、驴专用日粮产业化、毛驴交易中心、特色健康工业旅游、健康养生中心等6个分项，着力构建起覆盖饲料、养殖、交易、屠宰、深加工、旅游的毛驴全产业链集群。其中，驴皮原料处理项目、毛驴屠宰及深加工项目、毛驴交易中心项目、驴专用日粮产业化项目正在积极推进之中。同时，建设驴肉火锅店、包子铺，实施毛驴活体循环开发，不断延伸产业链条。

全产业链的打造离不开高新技术的支撑。东阿阿胶作为国内唯一的胶类中药工程技术研究中心、国家胶类中药标准制定者和国家非物质文化遗产传承人企业，不仅拥有博士后科研工作站、院士工作站，全球唯一黑毛驴冻精生产中心，还组建起国家驴产业技术创新战略联盟，并启动了世界首个毛驴基因测序研究课题，为进一步拉伸产业链条积蓄力量。

顾客变游客，游客变顾客

作为首批“全国工业旅游创新单位”，东阿阿胶建设了国内单体最大、设计理念全球领先的阿胶生物科技产业园。同时，开

发一系列特色旅游项目，打造“三园两馆”旅游框架，建成以健康养生为核心的体验旅游产业链。2017年，体验长廊完成改造，阿胶文化体验馆试运营，毛驴博物馆开馆，世界毛驴王国乐园完成规划设计。

“公司以新旧动能转换发展理念为统领，积极推进养生体验旅游产业拓展，将旧车间改造为乐活中心，老厂区改造为体验酒店。其中，乐活中心面积1.1万平方米，设置书吧、咖啡厅、超市、健身房、瑜伽室、儿童游乐场，而老年二层员工餐厅可满足500多人同时用餐。老厂区体验酒店由几十年前的阿胶老厂区改造而成，通过重新装修设计，打造养生体验式酒店，让消费者全方位体验东阿阿胶的历史传承和膳食养生。”秦玉峰告诉记者，东阿阿胶正在推进的健康工业旅游项目包括游客中心、毛驴博物馆、体验长廊、毛驴乐园、景观湖等项目，预计2018年5月完成。而在游客中心东南面将建设健康养生体验中心，该中心建筑面积3.9万平方米，按照世界一流标准设计，包括养生文化馆、药膳馆、中医诊疗馆及配套商业设施，为消费者提供阿胶特色养生产品和服务。

据统计，截至今年上半年，东阿阿胶养生体验旅游参观人次达24万，同比增长106%；旅游收入2731.8万元，同比增长38.9%。同时，今年8月份，首届“东阿论坛”暨一带一路毛驴发展论坛将在东阿阿胶特色小镇举办，20个国家科学家、5名院士齐聚东阿，将打造毛驴行业的达沃斯论坛。“阿胶小镇今年11月完成规划设计，致力于打造全球唯一驴文化主题小镇，全球唯一滋补

养生阿胶健康小镇，独一无二的世界级文旅小镇。”秦玉峰说。

推进研发创新、智能制造

新旧动能转换，不是简单意义上的老瓶装新酒，而是通过大力发展新技术、新产业、新业态、新模式，实打实地加快实现产业智慧化、智慧产业化、跨界融合化、品牌高端化。

据悉，东阿阿胶承担着“重大新药创制”科技重大专项等国家科研项目20余项，省级课题20余项，建立国家标准20余项，并开发出“阿胶+叶酸”保健品、阿胶燕麦奶、配方颗粒、小分子阿胶等新产品、新剂型。目前，该公司开发上市的高科技基因工程新药有3个，在研产品4项。

近年来，东阿阿胶大力实施智能装备提升，通过发展智能制造，现可实现工厂自控率达95%，生产效率提高60%，能源利用率提高1倍，生产成本降低30%。此外，“阿胶及其衍生品生产智慧工厂”获得山东省首批智能制造试点示范项目。目前，该公司正在规划阿胶工业4.0网络化智能制造系统和阿胶仓储运输定位物联网系统，而胶类中药全流程协调智能制造新模式项目、阿胶糕绿色关键技术开发与系统集成两个项目现已通过工信部公示。

“为打造高端品质，我们用先进的RFID溯源系统和严于国家标准的内控标准，掌控和追溯一头驴从出生到转化为阿胶，到消费者手中的全过程。内控标准比国家药典规定的指标多出了122项，技术、标准持续领先行业二十年。”秦玉峰说，65年来产品质量市场抽检合格率100%，连续荣获三届国家质量金奖。



□冯长禄 宋大为 报道

7月20日，在平昌博平镇七彩年轮志愿者们联合在平昌第二人民医院、徒骇河码头、新艺摄影公司在徒骇河畔举办了一次少儿溺水急救演练活动。在救援现场，医护人员向群众展示了溺水急救过程中正确、有效的急救方法和注意事项，并提醒家长在暑期看管好身边的孩子，安全快乐地度过暑假。

协同推进专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫，聊城经济技术开发区——

今年全部贫困村将实现脱贫摘帽



□李梦 杨秀萍 张同耀

脱贫攻坚，关乎每一位贫困群众的全面小康梦想。回望聊城经济技术开发区的脱贫攻坚工作，一串串饱含温度的关键词跃然眼前。

“通过一年多的攻坚克难、务实苦干，达到了全区贫困户1940户3773人一年基本脱贫及7个省定贫困村摘帽的工作目标，超额完成了年度脱贫任务，走出了一条经济社会发展与精准扶贫双赢的新路子。市里多次在开发区召开扶贫工作现场会，开发区企业下乡‘土地流转+就近就业’扶贫模式、破解插花村贫困户脱贫、光伏扶贫等得到社会各界和各级领导的充分肯

定和一致好评。”7月20日，开发区党委书记、管委会主任杨广平说。

去年初召开的聊城经济技术开发区脱贫攻坚工作责任落实誓师大会上，杨广平说：“到2016年底，要坚决打赢脱贫攻坚战，实现贫困户全部脱贫，基本消除绝对贫困现象；2017年底，所有贫困村摘帽，建立长效机制，稳定实现扶贫对象‘两不愁三保障’。”

为如期完成脱贫攻坚任务，开发区通过夯实责任、精准帮扶、强化督导、政策引导等措施，集中一切优势资源，汇聚一切有效力量，全面服务扶贫开发。

2017年作为脱贫攻坚决战决胜的关键之年，开发区进一步压实脱贫攻坚责任，在重点难点上集中突破，在激发内动力上下硬功夫，在建立长效机制上探索创新，继续抓好七项扶贫措施，扎实开展“互助式救助扶贫”、众筹平台等工作，全方位推动开发区扶贫工作逐步向前。

“2017年，我们按照有关程序完成10个省定贫困村脱贫摘帽退出工作及86户159人的脱贫任务，实现开发区扶贫工作全面完成。”7月20日，杨广平说。

当前，精准扶贫已进入深水区，“穷骨头”也

越来越难啃。对此，开发区创新模式亮点纷呈，开创了具有开发区特色的扶贫新路子。

“插花村贫困户因政策支持力度小，发展动力不足，脱贫难度大，一直是各县（市、区）面临的普遍难题。对此，我们采取到村、到户帮扶措施，坚持因人施策、因人施策，根据不同贫困家庭、不同贫困类型实施差异化帮扶。”杨广平介绍，首先是增加插花村贫困户分红收益，开发区采用金融扶贫，搭建区级金融扶贫担保平台，利用上级金融扶贫政策，为辖区内参与扶贫企业提供政府担保。2016年，全区共有6家企业申办了金融扶贫“富民企业贷”，贷款总金额3890万元，帮扶插花村贫困户389户。每年给予贫困户不低于3600元的相关帮扶，帮扶期限不少于2年，直至贫困户稳定脱贫。

为增加插花村贫困户的务工收入，开发区还号召全区21处扶贫基地，优先录用周边插花村贫困户务工，辐射吸纳周边59个插花村贫困户务工，解决了插花村贫困户就业问题，增加了贫困户的务工收入，实现了持续稳定收入。

此外，开发区还不断加大政策兜底力度，对五保户、低保户实行政策兜底，将2016年全区低保标准由现行3050元/年提升到3502元/年，

自2016年1月1日起执行，满足省扶贫办提出的“低保标准未超过省扶贫标准地区的‘低保兜底一批’的贫困户不能退出”的要求，同时，积极发动乡镇为插花贫困户提供各项帮扶措施，提供职业技能培训及就业岗位，为插花贫困户发放米面油衣物等临时救助，加大了对插花村贫困人口帮扶和政策落实力度，着力解决好“插花”问题，不让一个贫困户掉队。

据统计，该区贫困户因病致贫、因病返贫的占比分别达到62.1%、63.2%。为解决这一难题，开发区着眼于有效救治贫困人口大病，减轻个人就医费用，提高贫困人口健康服务质量，大力实施健康扶贫工程。

如今在开发区，所有贫困户在定点医院就医，首次住院医疗费用起付标准分别由一级医院200元、二级医院500元、三级医院900元，减半为100元、250元、450元；一个医疗年度内第二次住院的，起付标准再减半；第三次住院的，不再设起付标准。此外，贫困户的居民医疗保险，个人缴费部分由区财政全部负担。

杨广平坦言，脱贫攻坚，任重道远。全区上下将凝心聚力、攻坚克难，在决战脱贫攻坚、决胜全面小康的道路上奋勇前行。

网上中介超市第三次公开选取中介机构

□杨秀萍 宋馨韵 报道

本报聊城讯 7月17日下午，聊城市网上中介超市开展第三批中介机构公开选取业务，即人防工程施工图设计文件审查类中介机构的网上随机选取。此次人防工程施工图设计文件审查中介机构的随机选取，是聊城市政府投资项目网上公开选取中介机构工作的又一次新的进展。

前期，聊城市人防办本着公开、公平、公正的原则，面向全国发布征集公告，采用公开招投标方式，在聊城市网上中介超市建立了人防工程施工图设计文件审查中介机构备选库，为聊城市人防工程施工图设计文件审查提供中介服务。

此次选取工作，在聊城市人防办行政许可科工作人员及两家房地产开发企业代表监督下，按照选取工作流程，通过两轮摇号，确定了“山东省人民防空建筑设计院”同时开展两个项目的人防工程施工图设计文件审查。中介机构签订委托书后，市政政务服务中心中介机构监督科将进一步做好合同备案、监督评价等服务跟踪监管工作。

据统计，聊城市网上中介超市投资项目公开选取累计118次，涉及金额达1000万元以上，其中，市政政务服务中心招标代理机构网上随机选取4次；市国土资源局国有土地使用权出让涉及土地评估、勘察测绘类中介机构网上随机选取112次；人防工程施工图设计文件审查类中介机构的网上随机选取2次。

位山灌区湿地公园扶贫开发项目启动

□记者 孙亚飞

通讯员 张强 贺超 报道
本报聊城讯 7月20日，记者从聊城市水利局了解到，位山灌区（沉沙池区）湿地公园扶贫开发项目道路工程目前已完成路面层施工，让项目施工有了良好开端。

作为全国第五大引黄灌区，位山灌区承担着农业、工业及城市生活、生态环境、跨流域调水等任务。尤其是在农业方面，承担着聊城市540万亩农田的灌溉任务，占全市耕地总面积的65%。多年来，位山灌区为全市的粮食生产、区域经济发展和生态环境保护提供了坚实可靠的水资源支撑。但是，该灌区在引黄的同时也引进了大量泥沙，尤其是东西两个沉沙池，池区土地次生沙化严重，生态环境十分脆弱，区域内农业生产受到严重影响，农民收入增长缓慢；工业、商业发展不足，形成了区域性的整体贫困。

针对上述情况，聊城市启动了位山灌区（沉沙池区）湿地公园扶贫开发项目，旨在改善沉沙池周边生态环境，完善基础设施建设，同时发展观光旅游，拓宽农民增收渠道，实现贫困人口尽快脱贫，推动区域经济发展。

据统计，位山灌区（沉沙池区）湿地公园扶贫开发项目涉及4个县（区）的5个乡镇，分为道路工程和旅游项目两个部分。其中，道路工程可研估算投资4.1亿元，旅游项目设计范围为整个东西沉沙池区约3.6万亩。

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA
聊城分行
农行 安家贷
农园 安居梦

扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新大众客户端

大众日报聊城新闻官方微信公众账号，欢迎关注

大众日报聊城分社、《聊城新闻》法律顾问：山东永圣律师事务所律师李又强。

□责任编辑 刘田
(0531) 851 93837